

2025年11月10日 星期一 编辑:韩国咏 校对:杜家俊 美编:申宝超

我市7个文明实践项目入选省级示范项目

本报讯(记者 陈曙光)11月7日,记者从市文明办获悉,河南省2025年文明实践项目展示交流活动结果近日公示,我市共有7个志愿服务项目成功入选省级示范项目,入选数量位居全省前列。截至目前,我市已累计有56个文明实践志愿服务项目获得省级以上荣誉。

本次入选的7个项目涵盖基层服务、儿童关爱、移风易俗等多个领域,成效显著。其中,辉县市新时代文明实践志愿服务总队的“文明实践直通车”项目,组建了5支专业服务队,每

月开展“五送”服务下沉实践站,累计服务群众数万人次,政策知晓率达到94%。河南师范大学社会学院的“孤雁守护”项目聚焦留守儿童面临的三大危机,通过专业介入使高抗逆力风险人数下降36.9%。

在移风易俗与理论宣讲方面,辉县市民间文艺志愿者联合会的“唱响新时代”项目创作了45个原创剧本,推动移风易俗知晓率从38%大幅提升至92%;辉县市夕阳红志愿服务队的“共城老人一堂课”组织“五老”开展宣讲,服务群众超过16万人,居民政策

知晓率上升至89%。

此外,辉县市义工志愿者服务中心的“爱心小信封”项目十年间累计帮扶584人,发放助学金217.8万元;卫滨区铁西街道飞机场社区的“老娘舅”矛盾调解项目十余年来调解成功率达到了98%;河南师范大学环境学院的“绿动青春”项目覆盖10余个社区和15所学校,清理河道垃圾1.5吨。

这些优秀项目为基层社会治理和文明风尚培育注入了新动能,集中展示了我市文明实践工作的创新经验和丰硕成果。

用镜头讲述奋斗故事 以影像传递榜样力量 “红旗井”润泽众乡亲纪实摄影展在我市举行

本报讯(记者 刘志松)“王天定老师的摄影作品之所以动人,在于他将肖像摄影的深度融入新闻纪实,让人仿佛身临其境,感受到泥土的芬芳和乡亲们脉搏的跳动。”11月8日,在参观“红旗井”润泽众乡亲纪实摄影展时,来自新乡日报社的赵劲松深有感触地说。恰逢中国第26个记者节,这场特别的展览为全市新闻工作者带来了一次深刻的职业洗礼与精神激励。

当日,由市委宣传部主办,新乡日报社、市摄影家协会承办的“红旗井”润泽众乡亲纪实摄影展在平原博物院拉开帷幕(如图),展出《河南日报》资深记者王天定10年来深入追踪拍摄的120余幅图片,真实再现了太行深山村——卫辉市狮豹头乡土池村,在党支部书记任合根的带领下,凿井兴业、脱贫致富的10年发展变迁。

王天定是第十一届长江韬奋奖(长江系列)获得者、2020年度感动中原十大人物。他几十年如一日,始终坚持“走基层、转作风、改文风”,将身影和镜头深深扎根于中原大地的最基层。从田间地头到工厂车间,他的足迹遍布全省,始终把焦点对准普通群众,用光影记录时代洪流中的凡人微光。此次展出的土池村系列作品,正是他这种“脚底板下出新闻”职业作风



的生动体现。

展览现场,一幅幅照片如同岁月的切片:从老水窖的浑浊到“红旗井”的甘甜,从村民肩扛水桶的艰辛到洗衣机欢快转动的便捷,从昔日荒坡到如今的丰收田……每一个瞬间的定格,都凝聚着王天定的坚守与深情,也见证了以任合根为代表的基层奋斗者是如何带领村民凿出557米深的“红旗井”,改写千年缺水历史,让昔日贫瘠山村焕发勃勃生机的。

在摄影展开幕式上,王天定表示:“我把10年来在土池村拍摄的所有图片的版权,无偿捐赠给土池村,今后将继续关注土池村的振兴发展。”

王天定与任合根的故事,是中原大地上无数奋斗者的缩影,而这场展览也成为记者节里最富意义的“一堂课”。新乡日报社多位参观展览的记者表示,王天定老师全身心投入工作的作风,以及他镜头中饱含的使命感与责任感,深深触动了大家。“王老师的作品和故事,重新点燃了我对记者这个职业的敬畏与热爱。它激励新闻工作者,要永远奔向新闻发生的第一线,把笔和镜头对准人民,做时代风云的记录者、社会进步的推动者。”新乡日报社的李青春感慨不已。

据悉,本次摄影展将持续至11月28日。

以司法实践弘扬诚信、惩戒失信 市中级人民法院召开诚信建设典型案例发布暨座谈会

本报讯(记者 申长明)11月7日上午,市中级人民法院组织召开诚信建设典型案例发布暨座谈会,向社会发布7则诚信典型案例,并对积极主动履行人民法院生效裁判的单位、企业和个人予以鼓励。全国和省人大代表、政协委员,市市场监督管理局、市司法局、市人民检察院相关负责人和当事人代表参加了会议。

会上发布了宁某某拒不执行判决裁定案、高某公司虚假诉讼案等7则诚信建设典型案例,包括拒不执行判决、虚假诉讼、司法惩戒、政府诚信履约等多个类型,既有对失信行为的严厉惩处,也有对诚信典范的积极弘扬。这些案例集中展现了新乡各级法院充分发挥审判执行职能,在服务保障政务诚信、商务诚信、社会诚信建设中的积极作为与责任担当。

为弘扬诚信理念、激励当事人主动履行生效裁判,会上为诚信履行当事人代表颁发了《主动履行生效裁判证明书》。这一创新举措通过正向激励,彰显了“守信获益”的司法导向,有助于推动从“要我履行”到“我要履行”的转变。

两名公交车长紧急救助患病乘客

本报讯(记者 李蕊)一名乘客突发疾病,两名公交车长及时救助。这一义举为寒冷的冬日增添了暖意。

11月6日上午10时50分左右,66路公交车长祝运宾,平稳将车辆驶入高铁新乡东站地下停车场下客区。正当乘客有序下车时,他眼角的余光敏锐捕捉到一丝异常,一名青年刚迈下车门,脚步骤然踉跄,最终无力瘫坐在通道墙根。祝运宾来到近前发现,该青年浑身止不住地颤抖,脸色苍白如纸,情况危急。“不好,这人情况不对劲!”祝运宾小心翼翼地托住青年的胳膊搀扶他起身。而青年早已浑身乏力,连开口都无力。见状,祝运宾很快找到青年的手机,帮助青年解锁后第一时间拨通其父亲的电话。电话中,祝运宾得知青年平日常有低血糖症状。

在此时,一旁的58路公交车长冯涛见状,二话不说快步赶来帮忙。他快速从自己车上取来糖果,喂到青年口中,希望缓解青年的低血糖症状。

可几分钟过去,青年状态仍未好转,脸色依旧苍白,身体仍有轻微颤抖。祝运宾再次与青年父亲沟通后,拨打了120。考虑到地下停车场地形复杂、岔路繁多,救护车难以精准定位,祝运宾和冯涛决定由冯涛留下照看青年,祝运宾则一路小跑赶往地下停车场南进口,在显眼位置提前等候,以便第一时间为救护车指引方向。最终,在两人的默契配合与精准指引下,救护车顺利抵达现场。祝运宾、冯涛一同协助医护人员,将青年平稳转移至救护车上,二人才放心返回岗位,继续投入公交运营工作。

青春赋能原阳 创业擘画新章 原阳县举办青年创业交流活动

发有限公司、河南安豪门业有限公司、原阳县童声嘹亮口才学校、“番茄翻滚吧”品牌、李同学摄影工作室的企业代表、创业者分别结合自身的求学经历、选择职业的初心、职业发展的路径和技能提升方法以及创业决策考量等,和同学们进行了面对面的分享交流。

学生们也积极踊跃举手提出自己在就业创业方面的困惑。企业代表和创业者们现场进行解答,并为学生们在大学期间的学习和未来的职业规划提出了中肯建议。

本次活动将高校的智力资源、人才优势与县域的产业需求、政策资源相结合,激发了在校大学生和本地青年的创新创业热情,为原阳的高质量发展注入了澎湃的青春动能。

厅举行(如图)。

200余名学生和创业者齐聚一堂,聚焦青年就业创业需求,通过政策解读、经验分享等环节,为积极就业创业的学生指明了前进的方向。

活动中,来自河南省道秋农业开



本报讯(记者 张世彬 通讯员 郭彬彬)11月6日上午,由共青团原阳县委、原阳县人力资源和社会保障局、原阳县青年联合会、原阳县大学生联合会、安阳学院(原阳校区)联合举办的青年创业交流活动在安阳学院报告